

中國男足(國足)昨在官方微博宣佈: 「經歷了2018俄羅斯世界盃亞洲區預選賽 12強賽的10場較量,11月初,中國男足國 家隊將在廣州集訓,並於11月10日在廣州 天河體育中心體育場與塞爾維亞國家隊進 行一場熱身賽,這也將是新一屆國足在12 強賽後的首次亮相,同時也是國足備戰 2019年亞洲盃的開端!屆時,將會有哪些 年輕面孔進入主教練納比的視線?讓我們 拭目以待!」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

2018 年亞足協 U19 亞青賽預選賽 本月31日開戰,42 支參賽球隊分為10 個小組,最終15支 球隊將和東道主印 尼一起出線明年的 決賽周。亞足協周



一從上屆U19亞青賽預選賽中選出六位現 已成名的球星,其中包括中國前鋒張玉寧 (見圖)。2016年U19亞青賽預選賽中, 張玉寧在對馬來西亞、澳門、朝鮮的三場 比賽共取得5個入球,幫助中國隊殺進決 賽周。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

在中超第28輪

比賽因 VAR 技術

的試用,成功改

新華社

了快六年了。我在這裡成家立業。廣 州有很多我的美好回憶。」由於本賽 季的出場時間明顯減少,對此他不表 擔心:「我會努力,也有實力爭取位 置,所以我並不擔心也不在乎這個政 策。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

-22 日重慶當代力帆對陣上海綠地 在 申花的中超比賽中,當主隊球員 一個頭球後,主裁判先判進球有 效,主隊一度以2:1領先,但視頻助理 裁判通過看回放,明確「是越位,不是 ,並提醒了主裁判,後者最終判 定進球無效,兩隊1:1打平。這次改判 成了VAR第一次引入中超後的首個成 功案例,也將載入中國職業足球史冊

### 新系統不會喧賓奪主

從雙方俱樂部和主教練賽後的反饋 看 , 都對 VAR 技術表示理解和支 視頻助理裁判僅可以建議裁判員回 土裁判員隊伍素質的提升,才是主體, 持。而從主裁判的角度看,當自己的

在中超聯賽第28輪首次引入了視頻助理裁判(VAR),並取 得了立竿見影的一次糾正誤判的效果,這也為2018年全面 引進這一國際足聯提倡試用的新系統做了成功探索。

某一次判罰被 VAR 糾錯後,難免會 球員將被警告。這也是 VAR 與「鷹 有一定的心理壓力。不過,這種尷尬 並非頻繁出現,因為 VAR 不會對主 判等情況——進球與否、是否應判罰 點球、直接紅牌和罰錯人(對錯誤的 隊員警告/罰出場)。而且做出最終 决定的始終是裁判員,而非視頻助理 裁判。

## 亦要保證比賽流暢性

作為輔助裁判手段,「鷹眼」早已 應用於職業網球賽場。與VAR相似的 是,兩種技術都是克服人在觀察能力 上的極限,以幫助做出準確判罰。不 過,網球運動員可以在賽場上要求看 議主要集中於球是否出界),但足球 場上這種情況是絕對禁止的——只有 場上的裁判員才可以發起視頻回看, 看,而做出「回看手勢」要求回看的

眼」一個很大不同。

當然,有誤判的糾正,就難免影響比 賽的流暢和觀賞性。從今年聯合會盃試 不過,支持這一系統的國際足聯主席因 凡帝諾表示,正是因為主裁判至少6次 根據VAR做出了足以影響比賽結果的 改判,聯合會盃因此「更加公平和公 。而對於不容忽視的比賽中斷等問 題,因凡蒂諾承認,這些方面仍有改進 餘地。「我們仍需努力完善一些細節, 作出判決的速度就是其中之一。」這也 是保證比賽流暢性的關鍵所在。

本賽季,德甲、意甲等主流聯賽都開 始試用VAR。處於亞洲領先地位的中 超能夠緊跟這一趨勢,體現了中國足協 在維護聯賽公平和品牌上足夠的魄力和 決心。當然,技術手段僅僅是輔助,本 而這也是個循序漸進的過程。 ■新華社



■丁寧跌出前10僅位居第18。

# 馬龍排名無緣三甲

國際乒聯最近公佈了10月份的最新世 界排名, 這次排名正式採用了新規則, 在男子單打的選手排名中,中國乒隊小 將樊振東居首,許昕緊隨其後,剛剛奪 得世界盃冠軍的德國老將奧恰洛夫第 三,一直蟬聯榜首的馬龍退居第四,張 繼科無緣前20名。另外,在男單前20 名排名榜,國乒只有3人上榜,但日本 則有4人榜上有名。

女單排名方面,首位的是國乒新鋭陳

本「一姐」石川佳純以及平野美宇則分 列第三、第四。國羽的朱雨玲在第7 位,國乒隊長、奧運冠軍與世錦賽冠軍 丁寧則跌出前10僅位居第18,劉詩雯 也不在前20名之列。與男單一樣,國乒 僅有3人進前20名,但日本則多達7 人。毫無疑問,日本已成為新規則的大 贏家,男女共11人進入前20。

國際乒聯的新排名規則更注重近一年 的比賽積分,比如馬龍此前的奧運冠軍 夢,前新加坡選手馮天薇緊隨其後,日 積分經已失效,再加上本年度參加的比



馬龍在世界盃不敵波爾無緣決賽。 新華社

賽不多,直接影響了他的排名;丁寧也 同樣如此。反觀一直採用人海戰術參加 大賽的日本乒隊,則因此受益,日本隊 每次大賽都派出眾多選手參加,其中主 力選手更如勞模一般,參加各項大賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 法國羽賽爆退賽潮 林丹連棄兩站

世界羽聯超級系列賽之法國公開 賽當地時間24日開打,然而比賽 卻遭遇退賽潮。據騰訊體育消息, 國羽男女單名將林丹、孫瑜繼退出 丹麥賽之後,法國賽也宣佈棄賽。 另外,新科世錦賽冠軍、世界第一 的安賽龍、丹麥女雙強檔萊特/彼 得森以及男雙頭號種子、印尼組合 吉蒂昂/蘇卡穆約也相繼退賽。



■林丹連續退出丹麥及法國兩項超 級賽。 資料圖片

丹麥公開賽,隨着林丹的退賽, 國羽男單球手諶龍、田厚威及石宇奇也紛紛在第一輪被淘汰。最終國羽僅 由劉成和張楠的組合奪得一個男子雙打冠軍。

法國羽毛球公開賽當地時間24日展開首日的爭奪,先進行五個單項的 資格賽和混雙正賽首輪。黃雅瓊/于小含出戰女雙資格賽,國羽四對混雙 組合鄭思維/陳清晨、魯愷/黃雅瓊、張楠/李茵暉和何濟霆/杜玥將參加混 雙的較量。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

# 香港女曲亞洲挑戰賽二連勝

2017亞洲女子曲棍球挑戰 賽當地時間23日在汶萊斯里 巴加灣市進行第一輪循環第 二場比賽。繼首場8:0大勝 東道主汶萊隊後,中國香港 隊再勝一場,3:0戰勝巴基 斯坦隊。

港隊和巴基斯坦隊實力相 對接近。實際比賽中,兩隊 戰況也很膠着,並不像比分 顯示的那樣一邊倒。賽後, 港隊領隊聶慧婷表示,巴基 斯坦隊打法較為依賴球員個 人技術和突破,而港隊以整 體配合、層層推進為主,這

是她們能夠取勝的關鍵。 亞洲曲棍球挑戰賽在2013 年由亞洲曲棍球聯合會創



■港隊日前以8:0大勝汶萊

立,是為中國、韓國等實力 較強球隊之外的亞洲第二梯 隊組織的國際賽事。2017亞 洲女子曲棍球挑戰賽共有中 國香港、汶萊、巴基斯坦三 軍

支球隊參賽,比賽實行雙循 環賽制,每支球隊將與其他 球隊比賽兩場,成績最好的 兩支球隊將於28日爭奪冠亞 ■新華社



■中國球手李昊桐憑個人表現躋 身冠軍賽 法新社

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上 海報道)有「亞洲大滿貫」美譽的 2017世錦賽-匯豐冠軍賽,將於明 起一連4日在上海佘山國際高爾夫 俱樂部揭幕。賽事主辦方透露,今 年的賽事高手如雲,世界前30位 球手中的15位,將在上海共同爭 奪高達975萬美元的獎金,冠軍獎 金更是攀升至166萬美元。

據悉,這些選手來自23個國 家,包括合計贏得13場大滿貫賽 的9位大滿貫冠軍得主,以及在全 

當前排名世界第一、前賽事冠軍 德斯汀莊臣,2013年美國大師賽 冠軍阿當史葛,2015年美國PGA錦標賽 冠軍積臣戴爾,以及奧運會金牌得主羅斯 等都將為了匯豐冠軍賽的錦標而戰。此 外,2017年美國公開賽冠軍高柏卡和五 次奪得大滿貫冠軍的米基遜也將加入爭冠 的行列。日本巨星松山英樹則將對抗群星 閃耀的78人陣容,力爭衛冕冠軍。

中國選手的實力亦不容小覷。李昊桐今 年憑藉自己的精湛表現獲得參賽資格,他 將與竇澤成、張新軍、吳阿順、梁文沖、 劉晏瑋、曹一等另外六名中國高爾夫球協 會推薦的優秀選手,組成強大的本土軍